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1. Apelaţi la consultanţa de specialitate înainte de a 
începe lucrările . Problemele Dvs. vor fi preluate la Direcţia 
Judeţeană pentru Cultură , telefon 0268.473.004, în fiecare 
luni şi joi , între orele 10.00-12.00. 

2. Mai bine reparaţi decât să cumpăraţii 
În general , este de preferat repararea vechilor lămpi şi 
felinare ale monumentelor istorice decât cumpărarea altora 
noi . Şi ca preţ, recondiţionarea celor vechi este deseori mai 
convenabi lă. 

3. Emailul şi fierul forjat au prioritate 

Dacă aveţi posibilitatea, montaţi lămpi istorice din email, fier 
sau fier forjat. În centrele comerciale pentru materiale de 
construcţie puteţi găsi şi imitaţii adecvate ale lămpilor istorice. 
Dacă acestea se potrivesc cu faţada , constituie o a lternativă 

acceptabilă la piesele istorice de iluminat. Montarea lămpilor 
din materiale plastice la monumentele istorice este însă 

interzisă . 

4. Becuri în locul neoanelor 

Becurile emană o lumină caldă care conferă oraşului istoric 
o atmosferă caracteristică. Lumina emisă de neoane este 
însă rece şi cu totul neadecvată , modificând în sens negativ 
caracterul şi aspectul oraşului istoric. De aceea, neoanele nu 
sunt recomandate. 

5. Contravenţii 
Încălcarea Legii422/2001 privind protejarea monumentelor 
istorice atrage, după caz, răspunderea civilă, administrativă , 

disciplinară , contravenţională sau penală , iar făptuitorul 

este obligat la reconstituirea monumentului sau a părţilor de 
monument lezat, conform avizelor prevăzute de monument 
lezat, conform avizelor prevăzute de lege (art. 54 şi 55). 

· AVANTAJELE DUMNEAVOAS~~~ .. J 

• 
• 

Un iluminat corect din punct de vedere istoric„. 

vă pune casa şi întregul oraş istoric într-o 
lumină corespunzătoarei 

dă o lumină plăcută şi creează o atmosferă 
prietenoasă! 
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Sperăm ca astfel să vă venim în ajutor 
în procesul de păstrare a valorii casei 
dumneavoastră şi a întregului oraş istoric. 
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ILUMINATUL CA MOD DE AMENAJARE 

Iluminatul este un important element de amenajare urbană . 

Prin lumină se crează atmosferă, se accentuează şi se 
pune în evidenţă frumuseţea ansamblurilor arhitectonice. 
Iluminatul influenţează imaginea exterioară a clădirii , a 
străzii şi a întregului oraş istoric. 

Ce atmosferă dorim să creăm în oraşul istoric? 

Desigur, nu una rece, luminată de neoane, caracteristică 
metropolelor! Mai degrabă o atmosferă caldă , pe măsura 
valorii oraşului istoric. În afară de alegerea lămpilor 
corespunzătoare, dintr-un material adecvat, alegerea culorii 
luminii este de asemenea importantă. De aceea, este de 
preferat lumina caldă şi plăcută a becurilor incadescente şi 
nu cea a neoanelor 

CORPURI DE ILUM_~~~~,,,„,,~ 

Obiectele de iluminat nu sunt doar mijloace pentru 
îndeplinirea unui scop. O lampă este totodată un 
element decorativ al unei clădiri. 

Din acest motiv, alegerea corectă a corpurilor de iluminta 
este foarte importantă . 

Cea mai indicată este păstrarea lămpilor 

originale sau - dacă nu se poate evita - montarea unor 
copii după original. În orice caz, acestea trebuie să se 
potrivească cu faţada. Un bec izolat sau o lampă urâtă 
din plastic nu se potrivesc cu o oraşul nostru istoric. 

MATERIAL 

În Braşov, mai pot fi găsite lămpi istorice din email, fier 
forjat sau dintr-o combinaţie din cele două materiale. 
Acestea sunt şi astăzi la fel de estetice şi funcţionale. 

Încercaţi să montaţi mai ales astfel de lămpi originale. 

În centrele comerciale pentru materiale de construcţii 
se găsesc diverse imitaţii după lămpile istorice. Când 
le alegeţi trebuie să vă bazaţi pe simţul dumneavoastră 
estetic, fiindcă doar dacă lămpile se potrivesc cu faţada 
istorică, acestea constituie o alternativă acceptabilă. 

Lămpile care nu au un design istoric sunt cu totul 
nepotrivite. 

Lămpile originale sau copiile dupl 
potrivesc clădirii istorice 
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